文/謝順道

## 罪破壞夫妻的一體關係

## 「你必戀慕你丈夫,你丈夫必管轄你。」 (創三16)。

「這是我骨中的骨,肉中的肉,可以 稱她為女人,因為她是從男人身上取出來 的。」所謂「骨中的骨,肉中的肉」,就是 説女人身上的骨和肉,本來是男人身上的骨 和肉的一部分。當亞當說出這句話的時候, 他心裡必非常滿意神的傑作吧!更可貴的 是,他必愛他的妻子,如同愛他自己吧!

由亞當所說,「這是我骨中的骨,肉中的肉」這句甜蜜的話可知,當亞當和夏娃都還沒有犯罪的時候,他們夫妻之間的關係是,只知彼此相愛,而未曾互相計較。亞當只是一味地愛他妻子,而無需強調他是妻子的頭;夏娃則自願敬重她的丈夫,而不至於與他爭平等。因為相愛能消除隔閡,叫二人實實在在地合而為一;相爭必醞釀仇恨,導致全家雞犬不寧,家庭破碎的不幸。

「你必戀慕你丈夫」,但丈夫卻不領情,甚至以「必管轄你」來回報。由於亞當和夏娃都犯罪的緣故,他們夫妻之間的親密關係便完全被破壞了!這個事實讓我們不得不思考,為了增強夫妻之間的愛,使我們各人的家庭生活更溫馨、更快樂,我們是否應該謹慎自守,凡事遵行神的旨意,以免得罪神呢?

「你丈夫必管轄你」,這當然是丈夫的錯誤啦。因為所謂「丈夫是妻子的頭」,並不是説丈夫有特權可以任意管轄妻子;乃是説丈夫必須盡本分,隨時隨地關心妻子。並且要努力經營他的家,使全家都活得更幸福。做丈夫的,要牢記在心:妻子也有她的自尊心,她所需要的是受尊重,而不要被管轄。《哥林多前書》第十一章説:「因為女人原是由男人而出,男人也是由女人而出;但萬有都是出乎神。」因為萬有都是出乎神,所以萬有都要敬畏神。因為女人原是由男人而出,所以女人要尊重男人;男人也是由女人而出,所以男人也要尊重女人。由此可知,夫妻必須彼此尊重,誰也不可管轄誰。